
 

 

Stand: Oktober 2018 

Kurzanleitung für Ihren elektronischen Stromzähler 

 

Informationen zum Display 

 

 

 

 

 

 

 

1. Zählerstand 

 

Das Display zeigt Ihnen an dieser Stelle den Zählerstand, der für Ihre Stromabrechnung relevant ist. Die 

Angabe erfolgt in kWh (Kilowattstunden) ohne Stellen nach dem Komma. Sind bei Ihrem Zähler mehrere 

Zählwerke aktiv, wechselt die Anzeige kontinuierlich zwischen den Verbrauchswerten und es wird immer das 

zugehörige Tarifkennzeichen (siehe Ziffer 2) mit angezeigt. 

 

Sofern der Zähler die Strombelieferung und Einspeisung misst, wird die jeweilige Energiemenge immer separat 

dargestellt und nicht miteinander verrechnet. 

 

2. Tarifkennzeichnung 

 

Mit diesen Kennzeichen wird der dargestellte Messwert gemäß der genormten technischen Kennzeichnung 

(OBIS-Code) identifiziert: 

Strombezug ohne Tarifumschaltung:  1.8.0 Durchgängige und zeitunabhängige Messung des 

Stromverbrauchs 

Strombezug mit Tarifumschaltung:  Ihr Stromverbrauch wird zeitabhängig mit einer Tarifumschaltung 

gemessen. Die Anzeige wechselt alle 5 Sekunden zwischen den 

aktiven Zählwerken. 

  1.8.1 Stromverbrauch im Hochtarif (HT) 

  1.8.2 Stromverbrauch im Niedertarif (NT) 

Einspeisung 2.8.0 Durchgängige und zeitunabhängige Messung der 

Einspeisung (z. B: Photovoltaik-Anlage, Blockheizkraftwerk) 

 

 

Eintragung auf Ihrer Ablesekarte 

 

Auf Ihrer Ablesekarte sind nur die Tarifkennzeichen angegeben, die für Ihre Stromabrechnung relevant sind. 

Bitte lesen Sie die entsprechenden Zählerstände ab und tragen diese auf der Ablesekarte ein. Vielen Dank für 

Ihre Mithilfe! 
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